

全市积极开展“扶贫济困一日捐”活动

截至4月19日,市慈善总会已收到捐款704007.8元

本报讯 (记者 窦娜)记者昨日从市慈善总会获悉,自3月30日全市“扶贫济困一日捐”动员大会召开后,我市各单位积极行动,响应号召,精心组织干部职工开展捐款活动,截至4月19日下午4时,已有66家单位和个人进行捐款,筹集善款704007.8元,与去年同期相比增加17.5%。

市慈善总会有关负责人介绍,与往年相比,今年的“一日捐”活动行动早、力度

大。市四大班子领导、市慈善总会领导在动员会召开后,率先垂范,积极带头捐款,各单位的捐款数额都比往年大幅度增加。其中,4月18日是目前市直“一日捐”活动单日募集善款最多的一天,共计116000元。

据了解,2011年“一日捐”活动期间,市慈善总会共募集善款1512216.70元,支出1456960元,结余55256.7元。其中,慈善温暖万家市直1000余户贫困家庭支出

802300元;白内障复明工程支出182000元;曙光行动——轮椅助行工程支出73800元;贫困大学生救助100余名发放善款371000元;对全市孤儿实施助养活动,为各县市区孤儿支出经费27860元。截至2011年年底,加上2010年度“一日捐”结余的186114.3元,市直“一日捐”累计结余241371元。市审计局对2011年度市直“一日捐”收支情况进行了全程审计并出具审

计报告。

今年年初,市慈善总会又从这笔结余款中拨付两批救助款20万元:1月4日和3月1日分别拨付周口职业技术学院、周口师范学院救助款各10万元,用于救助两所学校贫困在校大学生各100名,每人1000元,两批救助款均已经学院按程序公示、发放。目前,市直“一日捐”实际结余41371元。

投资的先河。

另外,为提升我市外出务工人员的服务水平,确保出国务工人员的生命财产安全和收入保障,我市商务部门除了加强与周边外派劳务公司的协调与合作,广泛争取外派劳务定单外,还加大了外派人员的技术培训工作。今年3月份,市商务部门组织企业参加了省商务厅开展的关于境外安全管理培训,对境外中资机构和人员的境外安全管理政策及当前境外安全形势进行了讲解,提出了境外安全管理要求,指导了企业完善境外安全管理体系建设,为这些外出“淘金”的个人和走出国门的企业能在异国茁壮成长奠定下稳固基础。

线索提供:王振中

我市书法家姚四海作品在美国肯恩大学展出

本报讯 我市书法家姚四海书法作品入选“中国书法赴美交流展”,并在美国肯恩大学展出。

“中国书法赴美交流展”由中国人民大学艺术学院与美国肯恩大学联合主办,共展出书法作品46件,作品包括篆、隶、行草,其中有首都师范大学教授、书法博士后导师、中国书法文化研究会名誉院长欧阳中石,中国书法家协会主席张海,中国人民大学艺术学院党委书记、副院长、博士生导师郑晓华等24位中国当代著名书法家的作品,还有22位中国人民大学艺术学院书法专业的学生作品。姚四海为中国人民大学第三届书法硕士研究生课程班学员,本届学员全国有50多名,入选的作者有22名,姚四海为入选作者之一。此次活动4月2日在肯恩大学举行了开幕式,4月17日结束。美国《侨报周末》、《中国文化报》分别对展出开幕式作了报道。

姚四海是周运集团职工,工作之余坚持习书笔耕不辍。2009年,他在职攻读中国人民大学第三届书法硕士研究生课程,在读研期间得到著名书法家欧阳中石、沈鹏、胡抗美、申万胜、刘文华、郑晓华、龙开胜等名家的指导,宗二王,习颜、米,活化古人,专精博取形成了自己独特的书风。他入选“中国书法赴美交流展”的作品为行书《入唐李贺诗》,该作品古朴自然、爽快雄健、气势磅礴,别具一格,受到专家好评。

(本报记者)



昨日,市直幼儿园开展了一场防震演习活动,旨在增强全校师生的防震减灾安全意识,提高广大师生应对突发地震的能力

(记者 李寒 摄)

天气回暖 市园林处喷药防治蚜虫

本报讯 (记者 赵金)随着天气逐渐回暖,各种园林植物纷纷展叶,蚜虫也开始了活动,危害植物生长。昨日上午,记者在黄河路见到市园林处工作人员正在对道路两旁的植物进行喷药防治,据工作人员介绍,此次防治以杨、柳、槐、花灌木、绿篱为主,作业周期约10天。

市园林处工作人员介绍,蚜虫又称蜜虫、腻虫等,多属于同翅目蚜科,为刺吸式口器的害虫,常群集于叶片、嫩茎、花蕾、顶芽等部位,刺吸汁液,使叶片皱缩、卷曲、畸形,严重时引起枝叶枯萎甚至整株死亡。蚜虫分泌的蜜露还会诱发煤污病、病毒病并招来蚂蚁危害等。蚜虫不难防治,只是蚜虫的繁殖力很强,雌性蚜虫一生下来就能生育,不需要雄性就可以怀孕,一年能繁殖十多代,完成一代只需20多天。超强的繁殖力,加上适宜的天气,很容易造成危害。

有时单位、小区内的树木不时会飘落一些“小雨”,落在地面上、车顶上漆黑黏糊,这“雨水”并非降雨,而是树上蚜虫的分泌物。园林处工作人员告诉记者,单位、小区可以使用10%氧化乐果乳剂1000倍液或马拉硫磺乳剂1000至1500倍液喷洒,或者使用内吸性较强的颗粒进行根部埋药的方法来防治。居民在家可采用烟草水(1:15比例配制,泡制4小时)或肥皂水(中性肥皂头化开,1:60比例加水配制)喷洒在有蚜虫的花卉上进行防治。同时,工作人员提醒市民,蚜虫偏爱黄色,在蚜虫高发的时候,人们应避免穿黄色衣服。



昨日菜价

品类	价格(元/公斤)
豆角	8
茄子	4
西葫芦	2.6
西红柿	5.4
黄瓜	2.8
芹菜	2
韭菜	1.6
大白菜	1.2
卷心菜	1.6
大葱	3.4

价格信息由周口黄淮农产品大市场提供
咨询电话:0394-8211086 8386353

■聚焦综合整治

综合整治须建长效机制

□王际宾

当前,我市中心城区综合整治已经全面展开,城市面貌在短期内悄然发生变化。但客观地讲,和谐、宜居生活环境的建立不是一天两天就能实现的,也不是一次两次集中整治所能改善的,如何有效推进并建立长效机制,是中心城区综合整治能否取得成效的关键所在。

在此次中心城区综合整治中,无论是已经得到解决的问题还是将要着手解决的问题,无一不是群众反映强烈的“老大难”问题。这些问题之所以成为“顽疾”,就是因为没有建立健全长效的监督和问责制度,整治时“大火”一烧,看似问题得到了解决,但整治过后,这些问题很快就会卷土重来、故态复萌。如此,不仅群众怨气难平,政府威信受损,更会助长不良风气的滋生蔓延。

在工作实践中,之所以很多工作没

能取得预期的效果,之所以会出现“野火

烧不尽,春风吹又生”的现象,很大原因

是没有建立起长效机制,没有做到持之以恒。此次中心城区综合整治也是阶段

性的,因此只有建立完善的长效机制,才能从源头上遏制城市“顽疾”,才能巩固这次阶段性综合整治的成果。

建立长效机制,说到底是一个态度问题,就是要求我们要克服短期行为思想,树立长期作战意识;克服本位主义思想,树立大局意识;克服好高骛远思想,树立高度的责任意识。各相关单位要尽快建立源头预防机制、快速查处机制和责任追究机制,以长效机制的建立,谋求综合整治的最佳效果。

在工作实践中,之所以很多工作没

能取得预期的效果,之所以会出现“野火

烧不尽,春风吹又生”的现象,很大原因

是没有建立起长效机制,没有做到持之以恒。此次中心城区综合整治也是阶段

芙蓉路与交通路交叉口占道经营严重

摊、蔬菜摊、肉食摊“以街为市”,摊主的吆喝声、市民的讨价还价此起彼伏,不时有路过的市民驻足挑选,造成交通堵塞。在接下来的半个小时内,陆续有串串、砂锅等小吃摊抢占人行道,行人不得不绕道而行。

小吃摊点的油烟、蜂窝煤烟及随意堆在路边的食品垃圾让附近居民只能常年窗户紧闭。市民王大爷告诉记者:“我在这里住十几年了,自从这里有人摆摊之后,晚上我家的窗户就没开过。”

一位卖蒸饺的摊主透露,她和老公已经在这里做了近5年的生意,如果天气不是特别恶劣,基本上会从每天下午6点营业到晚上11点左右。

谈到相关部门对该路口的综合整治情况,高女士和王大爷均表示,有关部门已多次对这个地方进行了规范整治,但稍一松懈,摊贩们便又“卷土重来”。“希望这些部门对这个地方进行一次彻底的治理,或者把这些摊贩集中到一个地方。”高女士说。

据市城管局工作人员介绍,芙蓉路确实存在着占道经营问题,城管部门几乎每天都会进行巡查,目前相关部门也正在研讨行之有效的长效机制确保道路畅通,还给市民一个干净整洁的生活居住环境。

曝光台

春季柳絮飞扬 过敏患者增多

本报讯 (记者 李一 赵金)眼下,正是柳絮、杨絮飘飞的时节,成团成簇的柳絮、杨絮被风卷着不断往人鼻子和嘴里钻,给市民的生活带来一些不便。医生提醒,柳絮、杨絮也是一种过敏原,有过敏体质或者支气管病史的市民出门时一定要注意防护。

昨日下午,记者在滨河公园沿线看到,由于游园里种植了大量的杨树,杨絮漫天飞舞,附近楼上的居民也是窗户紧闭。住在滨河公园西段的吴先生介绍,每一年这个时候都是这样,并且随着树木的长大,似乎杨絮一年比一年多。由于杨絮

不好清理,他家的窗户都关得严严的。

“一到这个季节都不敢出门。”家住七一路西段的王女士告诉记者,她属于过敏性体质,每到这个季节就不舒服,只要出门就会戴上口罩,一不注意就会一个劲儿地打喷嚏、流鼻涕,严重时还会咳嗽,对此她感到非常无奈。

昨天,记者从市内几家医院了解到,这个季节因过敏就诊的患者比平时增加不少。由于春季气温多变、环境干燥,空中尘埃、花粉、柳絮、杨絮等物较多,这些极易引发皮肤及其他过敏。

市园林处工作人员介绍,现在正是

杨树、柳树蒴果的成熟期,杨树、柳树集中开花,才造成杨絮、柳絮漫天飞舞的现象,一般两周左右的时间就会自动消失。

市中心医院急诊科医生说,最近一段时间,该院由于柳絮、杨絮以及花粉过敏导致急性呼吸道疾病发作的病人明显增加。据介绍,杨絮本身无毒,对健康人群不会造成危害,但杨絮在飘飞过程中附带传播花粉,会导致一些过敏体质者出现打喷嚏、流鼻涕、浑身发痒等症状。另外,杨絮还会引起人体眼、鼻、口等处的不适,极易被吸入呼吸道。过敏人群在杨絮飘飞的季节出门,可戴帽子、口罩,穿长袖衣物,同时要特别注意口、眼、鼻等处的防护。当杨絮落到口、鼻、眼等处时,不要用手去抓挠,要用清水洗脸,或者用纸巾来擦拭。

一季度我市又派129人出国“淘金”

本报讯 (记者 李瑞才)昨日,记者从市商务部门了解到,继去年超额完成1725人外派劳务出国“淘金”后,今年第一季度,我市商务部门又累计派出129人走出国门赚钱,并促成境内一家“农企”顺利地在境外实现投资办厂。

据了解,这家企业为河南省黄泛区实业集团有限公司,在境外成立的河南省黄泛区实业集团(柬埔寨)有限公司设在柬埔寨金边市,计划总投资1000万美元,中方100%出资,预计年生产(销售)规模887万美元,经营范围为种植玉米、稻谷,养殖生猪。目前,该企业申报材料已通过省商务厅审核。黄泛区实业集团走出国门开办农场开创了我市“农企”到国外

投资的先河。

另外,为提升我市外出务工人员的服务水平,确保出国务工人员的生命财产安全和收入保障,我市商务部门除了加强与周边外派劳务公司的协调与合作,广泛争取外派劳务定单外,还加大了外派人员的技术培训工作。

今年3月份,市商务部门组织企业参加了省商务厅开展的关于境外安全管理培训,对境外中资机构和人员的境外安全管理政策及当前境外安全形势进行了讲解,

提出了境外安全管理要求,指导了企业完善境外安全管理体系建设,为这些外出“淘金”的个人和走出国门的企业能在异国茁壮成长奠定下稳固基础。

线索提供:王振中

我市积极推进网吧连锁经营

本报讯 (记者 李瑞才)昨日,记者从市文化部门了解到,自去年起,我市按照文化部的有关规定,积极推进网吧连锁经营,目前全市共有625家网吧(鹿邑县除外),已经有303家实现连锁经营,占总量的48%,其中新申请设立的连锁直营店127家、加盟店176家。求质不求量,全市网吧连锁的有序推进,使得未成年人上网的情况得到根治。

“以往检查网吧,或多或少都会有‘娃娃脸’出现,如今在连锁网吧里基本见不到孩子的踪影。”市文化部门相关负责人介绍,网吧连锁经营使得相关部门的监管由难变易,通过网吧连锁企业一个‘总开关’,就能实现对所有网吧的定时断网、建立统一的二代身份证识别系统、统一安装‘扫黄’软件及统一监控,所以说网吧实现连锁经营,在管理、经营上已发生根本性变化。

这位负责人称,鉴于过去我

市网吧大多是单体经营,存在数量多、规模小、档次低、监管难等问题,为使全市网吧彻底“脱胎换骨”,从2011年3月开始,我市按照文化部有关规定,对现有单体网吧资源进行整合,鼓励他们联合组建公司,做到统一服务、统一管理、统一形象、统一财务,便于控制各类违规现象发生。另外,文化部门鼓励本土网吧连锁化、规范化、品牌化,发挥“抱团”优势,提升网吧规模。截至目前,已有3家连锁企业通过了认定,成为我市第一批本土连锁网吧企业。今年,市文化部门还先后引进来自郑州的3家连锁网吧企业,加快了我市网吧产业发展的步伐。

我市文化部门还严格审查网吧年审材料,严厉查处接纳未成年人、上网登记弄虚作假、下载传播有害信息等违法违规经营行为,使全市网吧环境得到有效净化,呈现出规范、健康发展的良好局面。

扶沟县贾鲁河内惊现一枚炸弹

本报讯 4月18日上午,在扶沟县城东关贾鲁河道内,清淤工人挖出一枚炸弹。当日下午,市公安局治安支队爆破专家李春伟赶到现场,勘查后初步认定:疑是一枚外国有毒航空炸弹。

当天上午,一名工人在清淤时被一块硬物绊了一下,用脚踢了一下没有踢动,便用手中的水枪冲了一阵,竟然冲出了一枚炸弹,当即向公安机关报了案。辖区城关镇南街派出所值班民警接警后迅速赶到现场,让清淤工人远离该危险物品。据现场目测,该炸弹长约60厘米、直径约30厘米、重约50公斤,疑是航空炸弹。但因年久锈蚀,弹体型号已模糊,清淤工人在拖拉时使得外部铁皮翅膀部分脱落。

为了确保不明炸弹能安全处置,民警将此情况逐级上报,并安排专职民警看护。18日下午,市公安局爆破专家李春伟赶到现场。经认真勘查,李春伟发现上面有外文字样,且该危险品两端较尖长,与一般航空炸弹有明显的区别,疑是一枚外国有毒航空炸弹。

目前,这枚炸弹周围已被竖上标杆,用红布绳子围了起来,并有民警看护。

(任君箫 路素清 李龙喜)



门口贴满开锁广告 居民烦心

民警提醒:开锁请联系正规机构

本报讯 (记者 李一)4月16日,家住市区七一路西段的市民袁先生向本报反映,他家门口贴满了小广告,十分不雅,其中大多是开锁公司的广告。“大门就是家的脸面,这些贴广告的人太不道德了。”袁先生生气地说。

“不说影响美观了,开锁是特殊行业,这些公司有没有相关的资质啊?”袁先生提出了质疑。

当天下午,记者来袁先生所住的小区,在整幢家属楼楼道内均见到了他所说的小广告,墙上、门上都有,名片大小。在袁先生所住的单元内,记者看到一住户家门上竟贴了八九张小广告,有的电脑的,有装热水器的,大部分是开锁的。“贴了揭,揭了

贴,住户和物业都清理过很多次,但就是跟不上贴的速度。”居民卢女士无奈地告诉记者。

该小区物业管理人员告诉记者,物业经常会派人清理小广告,但因贴的人都是把小广告装在兜里,管理人员不好发现。他还告诉记者,目前他们正与一家开锁公司协商,等看过该公司的相关手续后,准备与其达成协议,允许这家公司在楼道张贴印有其广告的楼层标志,条件是要把其他的小广告清理干净。

市公安局110报警指挥中心提醒市民,街头巷尾的开锁小广告最好不要相信,这些小公司有没有资质很难识别,市民若有开锁的需求,请联系正规的开锁机构。